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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
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ATA DA  14ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 15 MARÇO DE 2022.


PRESIDENTE-  -  FABIANO OLIVEIRA
1º SECRETÁRIO-  SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR
2º SECRETÁRIO-   SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR	


Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às  nove horas e  onze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),  Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Joaquim da Janelinha (PROS),  Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA),  Vinicius Porto (PDT), (vinte e um), e ausentes os Vereadores Isac(PDT), Josenito Vitale de Jesus(NITINHO),(PSD), e Alexsandro da Conceição(SONECA)(PSD), (três), com justificativas. Lida a Ata da  décima terceira Sessão Ordinária que foi aprovada sem restrições. Pela ordem, a Vereadora Professora Ângela informou a morte da Professora Lisete Regina Gomes Arelaro, e regitrou a Sessão em nome dela, que foi deferido pelo Presidente.  Pela Ordem, o Vereador Paquito de Todos comunicou a morte do farmacêutico do Bairro Santo Ântonio,  Wilson Anchieta, e registrou a Sessão em  nome dele, que foi deferido pelo Presidente.        


EXPEDIENTE


 Constam do Expediente, Projeto de Resolução número 3/2020 de autoria da Mesa Diretora, altera e insere dispositivos na Resolução número treze, de treze de outubro de dois mil e nove, que dispõe sobre a Criação da Escola do Legislativo. Requerimentos números 58/2022, de autoria do Vereador Breno Garibalde, 60/2022, de autoria da Vereadora Linda Brasil, 61/2022, de autoria da Vereadora Linda Brasil,  62/2022, de autoria da Vereadora Linda Brasil,  70/2022,  de autoria da Vereadora Sheyla Galba, 83/2022, de autoria da Vereadora Linda Brasil,  105/2022, de autoria do Vereador Professor Bittencourt, 107/2022, de autoria do Vereador Professor Bittencourt, 109/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa,  110/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 111/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa,  112/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 113/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa,  114/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 115/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa,  116/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 119/2022, em urgência de autoria da Mesa Diretora. Moções números 26/2022, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, 27/2022, de autoria do Vereador Anderson de Tuca,   28/2022, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, 29/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa.  Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores: Breno Garibalde que parabenizou nossa cidade por completar cento e sessenta e sete anos,  dizendo que ela foi projetata para ser Capital,  mesmo com terrenos muitos alagadiços. Em outro assunto,  voltou a cobrar,  com relação ao envio do Plano Diretor,  informando que cada dia sem esse plano é prejuízo para a nossa cidade e que ficamos a mercê de grandes construtoras,  que precisam levar essa pauta a sério por causa  de riscos ambientais e que a Zona de Expansão sofre muito com esse problema. Concluiu,  pedindo celeridade no envio do Plano Diretor para esta Casa.  Cícero do Santa Maria  informou que,  ontem,  realizou uma ação em comemoração ao Dia das Mulheres na Casa de Apoio,  no Bairro Santa Maria, agradeceu aos asesseores que se empenharam para que esse evento acontecesse, e também agradeceu às cabeleleiras e manicures que participaram, e foi um dia de muita alegria para a comunidade. Ainda em suas colocações, disse que, ontem,  visitou a Ponta da Asa,  no Bairro Santa Maria para ver a obra de pavimentação asfáltica que está sendo realizada na Avenida Alexandre Alcino, disse  que está muito lenta essa pavimentação e  que começou há um ano. Finalizou,  afirmando que a população está sofrendo com a demora da conclusão da obra.   Doutor Manuel Marcos disse que, ontem,  foi feita uma reunião com o bloco do governo onde foi anunciado como provável candidato a Governador do Estado,  Deputado Federal Fábio Mitidieri, informando que ele é o Presidente do  Partido PSD e que conseguiu agregar tantas lideranças, a seu ver, ele tem a capacidade de ser governador, e que teve,  inclusive,  uma reunião com o Deputado que, na ocasião, disse ter a esperança de ser eleito a Governador do nosso Estado. Finalizou, reafirmando que também está pensando na candidatura dele a Deputado Estadual.  Eduardo Lima iniciou o discurso lendo um provérbio árabe que diz que homens fortes criam tempos fáceis, e tempos fáceis geram homens fracos, mas homens fracos criam tempo difíceis e tempos difeis geram homens fortes, e analisando essa intrepretação começa a pensar sobre a sociedade em tempos modernos e travando tempos dificéis por causa dessa evolução, e que  muitas vezes a família não é crítica para corrigir os erros em seus próprios lares e isso precisa acontecer,  e, como Presidente da Frente Parlamentar em Defesa da Criança e do Adolescente, traz esse provérbio que é preocupação dele no que diz respeito à educação, mostrando um vídeo que está circulando nas mídias sociais com o ator Fábio Porchat que tem um teor forte envolvendo crianças. Concluiu, informando que apresentou uma Moção de Repúdio contra o filme e o produtor, e também a OAB e o Ministério Público, pois a seu ver, não se pode roubar a pureza de uma criança. Emília Corrêa informou que, hoje, completa trinta e um anos da Defesa do Consumidor dizendo que esse código tem textos excelentes, mas não funciona em muitas situações, pela falta de fiscalização. Lembrou que o ano de dois mil e dezessete, deu início aos direitos do consumidor, e que apresentou um Projeto de  Lei número 5.154 de dois mil e dezoito que proíbe a prática de remarcação do prazo de validade dos produtos, e que protocolou, recentemente outro projeto que dispõe sobre a fixação de cartazes nos postos de combustível informando o prazo de vigência de preços ofertados.  Concluiu, dizendo que todos nós somos consumidores e temos nossos direitos. Assumiu a Presidência o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar que concedeu a palavra ao Vereador  Fabiano Oliveira informou que, ontem, teve a oportunidade de representar esta Casa na Posse da nova Desembargadora do Tribunal de Justiça, Ana Bernadete Leite de Carvalho Andrade, ocupando uma vaga aberta  pela aposentadoria da Juíza Maria Angélica França e Souza.   Disse que ela integrou a lista tríplice com a maior pontuação de noventa e oito vírgula trinta e nove, e que os onze desembragadores votantes analisaram critérios de desempenho, produtividade, presteza no exercício das funções, aperfeiçoamento técnico e adequação da conduta ao Código de Ética da Magistratura Nacional, e fez   um relato do  currículo profissional dela  que consta, na íntegra, nos anais deste Poder.  Concluiu, dizendo que hoje os Edis analisaram o seu Projeto de Lei com relação à Orla da Coroa do Meio que homenageia Zé Peixe, pedindo o apoio dos seus Pares.   Reassumiu a Presidência o Vereador Fabiano Oliveira, que concedeu a palavra ao Vereador  Joaquim da Janelinha em seu discurso, falou sobre a notícia da pré-candidatura do Deputado Federal Fábio Mitidieri a Governador do Estado, lembrando que, em dois mil e doze, ele foi bem cotado para ser Vereador, mas perdeu e, na primeira Sessão, ele compareceu  nesta Casa, e disse que, como Vereador neste Parlamento não votaria mais, e disse que chorou o que tinha que chorar e  se tornou Deputado Federal se reelegendo em primeiro lugar. Disse ainda que quem pensa que Edvaldo saiu derrotado nessa decisão está enganado, pois ele foi o que mais saiu fortalecido, pois o povo estava clamando pela sua reeleição, principalmente na Zona Norte. Concluiu, dizendo que o Vereador Vinicius Porto poderá ser Vice-Governador. Linda Brasil  informou que, ontem, completou quatro anos do brutal assassinato da ex-Vereadora Mariele Franco, que era preta, mãe, bissexual e que até hoje contínua sem resposta esse assassinato. Disse que ela era defensora de  que mulheres negras, trans, travestis ocupassem espaços na política, deixando um legado da sua trajetória dela. Finalizou, agradecendo a atenção de todos.  Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Vereadores, Professora Ângela Melo  iniciou fazendo uma homenagem a nossa querida Aracaju pelos cento e sessenta e sete anos de existência, e na oportunidade, leu versos da música de Caetano Veloso que consta, na íntegra, nos Anais deste Poder. Disse em seguida que, infelizmente, não podemos esquecer que vivemos em uma das cidades mais desiguais do Brasil. Apresentou dados, divulgado no ano passado que mostra como Aracaju vai mal em muitos índices importantes. Citou que Aracaju é a pior capital do Pais no  que diz respeito à mortalidade infantil de crianças negras em torno de dezenove vírgula sessenta e cinco por cento. Pré-natal insuficiente de mães negras onde Aracaju é a quinta pior Capital com oitenta e oito virgula setenta e um por cento. Taxa de homicídios tem índices negativos de cinquenta e quatro vírgula vinte e quatro por cento. Cobertura Florestal, a quarta pior Capital com doze, virgula oitenta e cinco por cento.  Na educação, o cenário também é preocupante cujo estudo temos o segundo pior Ideb quatro vírgula seis por cento. Ressaltou que esse é um estudo feito por pesquisadores  bastante qualificados, deve servir para orientar a nossa atuação no Parlamento.  Em outro assunto, leu na íntegra carta da equipe médica de urgência e emergência da pediatria do Hospital Santa Isabel de uma denúncia que consta, na íntegra, nos Anais deste Poder.  Fez um apelo para que a direção do citado Hospital abra a negociação com a equipe médica e encontre alternativas que garantam a valorização dos trabalhadores e não ocasionem prejuízos à população. Na sequência, lamentou os comentários de um radialista que insinuam que estaria apenas esperando as próximas eleições municipais para sair do Partido dos Trabalhadores. Concluiu, deixando registrado que o radialista não cita o nome dela, mas fala de Aracaju, da Câmara e do PT e ela sendo a única parlamentar do PT, neste Poder, disse ao radialista que é  filiada ao PT desde a década de oitenta, viveu a construção desse partido e tem orgulho de ser petista. Ricardo  Marques lembrou que o Prefeito Edvaldo Nogueira enviou um Projeto de Urgência para criação de seis novos bairros na Zona de Expansão. Este Poder aprovou o Projeto ja se passou um ano e  nada foi feito naquela área que continua esquecida pelo Poder Público. Ressaltou que não é contra obras, mas existe uma palavra chamada prioridade e quais são as maiores necessidades das pessoas que moram na antiga Zona de Expansão? Não são somente praças, aquela área precisa de muito mais atenção e serviços básicos de saúde, educação, segurança e transporte. Após outros comentários, deixou registrado que uma Cidade não é feita somente de praças e asfalto, é preciso de muito mais, ou melhor a população precisa de muito mais. Foi aparteado pelos Vereadores Ricardo Vasconcelos  registrou a presença neste Poder do primeiro suplente a Vereador da  coligação, dele Mário Mateus, que obteve mil e oitocentos votos, um guerreiro que já participou de outras eleições e com fé em Deus, um dia, ele vai chegar a este Parlamento.  Parabenizou, em outro assunto, o Deputado Federal Fábio Mitidieri, escolhido, no dia de ontem, pelo seu agrupamento a pré-candidato ao Governo do Estado. Ressaltou a qualidade do jovem político Fabio Mitidieri que há, muito tempo, vem se preparando para esse momento e desejou muito sucesso a ele.  Parabenizou também o Partido Rede Sustabilidade que no último sábado concretizou  a Federação Rede PSOL para andar juntos nas eleições deste ano e tem certeza de que muitos parlamentares conseguirão ser eleitos por meio dessa união  que vem se fortalecendo em  nível local e nacional. Registrou o aniversário da nossa Capital, no próximo dia Dessezete de Março  data muito simbólica e que é momento de voltar para os grandes sonhos do nosso povo, e  Desejou que Aracaju tenha  muitos anos  de progresso porque já houve muitos anos de retrocesso em gestões anteriores. Informou que, hoje, os Aracajuanos vão ganhar de presente o novo terminal do mercado que é muito agradável, muita mobilidade,  segurança para os usuários. Registrou o Dia do Consumidor e disse que não há nada para  comemorar com  os aumentos constantes do gás de cozinha, da gasolina, feijão arroz e outros produtos.  Disse que na questão do gás, e  da gasolina havia todas as estruturas, condições de não dependermos do mercado internacional e optou por desativar toda estrutura e entregar ao capital internacional e quem paga com isso é o consumidor. Concluiu, dizendo que, infelizmente nosso País está refén do capital privado que só visa lucros e é  preciso  mudar essa realidade  e sugeriu que seja criado outros tipos de auxílio para amenizar a situação da população brasileira.  Foi aparteado pelos Vereadores Linda Brasil e Pastor Diego. Sargento Byron Estrelas do Mar iniciou destacando a inauguração das obras do Japaozinho, acrescentando o quanto ela representa para aquela comunidade, que será impactada por mais qualidade de vida e bem-estar. Lembrou que, quando criança, ia muito ao citado bairro com os pais dele e sabe quanto sofrimento essa comunidade passou por falta de  infraestrutura. Em outro assunto, voltou a cobrar da SMTT e da Emurb para colocar redutores de velocidade, sinalização vertical e horizontal   para o Residencial Estrelas do Mar, já fez várias Indicações sobre o assunto e, até hoje, nada foi feito. Informou, em outro assunto, que vai  ser realizada uma Sessão Especial sobre o Dia Internacional da Pessoa com Sindrome Down. Ressaltou que a sociedade não pode mais estigmatizar essas pessoas, é  preciso ampliar o debate e conscientizar os cidadãos que a pessoa   Down é capaz de ocupar espaços importantes da sociedade.  Concluiu, informando que fez uma visita à Universidade Federal de Sergipe para prestigiar o lançamento do Projeto Academia de Futebol,  projeto que trará alunos das instituições públicas para praticarem diversas modalidades esportivas e também vai priorizar as pessoas com deficiência. Foi aparteado pelo Vereador Fábio Meireles.  Suspensa a  Sessão por  dez   minutos.  Reaberta a Sessão, passou-se  à


ORDEM DO DIA


Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores Vereadores:  Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),   Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC),  Joaquim da Janelinha (PROS),  Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA),  Vinicius Porto (PDT), (vinte e um), e ausentes os Vereadores Isa(PDT), Josenito Vitale de Jesus(PSD), e Alexsandro da Conceição Soneca(PSD), (três), com justificativas.   Pauta de  hoje, quinze de março de dois mil e vinte e dois. Projeto de Lei em urgência, número 284/2021, de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão. Projeto de Resolução   número 2/2021,  de autoria da Mesa Diretora, submetido à Votação, foi aprovado em segunda discussão. Projetos de Decretos Legislativos 36/2021, de autoria da Vereadora Linda Brasil, foi discutida pela autora que foi aparteada pelos Vereadores Professora Ângela Melo e Professor Bittencourt. Submetido à votação foi aprovado em Votação Única, 40/2021, de autoria do Vereador Professor Bittencourt, foi aprovado em Votação Única, 4/2022, de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria, foi discutido pelo autor que foi aparteado pelos Vereadores Sheyla Galba e Eduardo Lima. Submetido à Votação foi aprovado em Votação Única, 5/2022, de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, foi aprovado em Votação Única. Projetos de Leis números 253/2021, de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), foi discutido pelo Vereador Fabiano Oliveira. Submetido à Votação, foi aprovado em segunda discussão, 302/2021, de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), submetido à Votação,  foi aprovado em segunda discussão, 219/2021, de autoria do Vereador Fabiano Oliveira,  submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão. Projeto de Resoluçaõ número 16/2021, de autoria do Vereador Isac,  submetido à Votação, foi aprovado em segunda discussão. Moções números 203/2021, de autoria do Vereador Isac,  submetida à Votação, foi aprovada em Votação Única, 204/2021, de autoria do Vereador Professor Bittencourt, foi discutida pelo autor. Submetida à Votação, foi aprovado em Votação Única, 205/2021, de autoria da Vereadora Emília Corrêa, foi aprovado em Votação Única, 206/2021, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, foi aprovado em Votação Única, 207/2021, de autoria da Vereadora Emília Corrêa, foi aprovado em Votação Única,  210/2021, de autoria da Vereadora Sheyla Galba, foi aprovado em Votação Única, 211/2021, de autoria do Vereador Pastor Diego, foi aprovado em Votação Única, 212/2021, de autoria do Vereador Pastor Diego, foi aprovado em Votação Única. Ato contínuo, o Senhor leu nota do falecimento do amigo e grande homem público Antônio Henrique Barbosa Teixeira conhecido como HBT sugeriu que a Sessão seja no nome dele e registrou um minuto de silêncio. Ato contínuo, falaram pela Ordem os Vereadores Professora Ângela Melo, Linda Brasil, Ricardo Marques, Sheyla Galba, Professor Bittencourt, Fábio Meireles, Paquito de Todos e Anderson de Tuca  E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em dezesseis de março de dois mil e vinte e dois, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, quinze de março de dois mil e vinte e dois.
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